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Solugdes sem os respectivos desenvolvimentos, claramente explicitados, NAO SERAO CONSIDERADAS. Todas as
equacoes estdo em unidades do Sistema Internacional de Unidades (SI).
Nos problemas de resolu¢dao numérica considere g = 10 m/sz.
***pontuacdo apenas para solugdes inteiramente corretas.

01. ***(3,0 pontos) Uma Unica forga F= (2xXx + 37), medida em newtons para x em metros, atua sobre uma
particula de massam = 2,0 kg. A forca move a particula da posicdo 7; = (2% + 39) m até a posicdo Ff =
(—4% — 39) m. Sabendo que a velocidade inicial da particula é dada por ¥; = (1% — 29) m/s, determine:

a) (1,5) o trabalho da forga no processo;
b) (1,5) a variacdo de energia cinética no processo.

02. (3,0 pontos) Na figura abaixo, uma particula 1, de massam; = m e velocidade horizontal constante de
moédulo v;, colide elasticamente com uma particula 2, de massa m, = 5m/4, que estava em repouso.
Despreze os efeitos do atrito.

a) (1,0) Utilize as equacgdes de conservacdo de momento linear e energia para obter o .
madulo da velocidade de cada particula apds a colisdo. lo Z
b) (1,0) Determine o mddulo da velocidade da particula 2 apds ela colidir } —x

elasticamente com uma parede localizadaem x = x,,.
c) (1,0) Para que posicdo sobre o eixo x a particula 2 volta a colidir com a particula 1?

03. (4,0 pontos) A figura abaixo ilustra uma montagem onde uma argola de raio R, e massa m, estd unida a
uma barra delgada de comprimento L = 2R e mesma massa. O sistema esta em repouso na posi¢do vertical
em uma regido onde a gravidade local tem médulo g, constante, e aponta verticalmente para baixo. Apds um
leve toque, o sistema, que estava inicialmente em repouso, gira em torno do eixo de rotacdao. Desconsiderando
efeitos do atrito, determine:

a) (1,0) a altura acima do eixo de rotacdo onde localiza-se o centro de massa do g
conjunto, Ycum; Argola
b) (1,0) o momento de inércia do sistema em torno do eixo de rotacdo;
c) (2,0) a velocidade angular do sistema e a sua energia cinética no instante em R
gue ele realiza um giro de 180°. delgada

rotagdo
Dados:
Momento de inércia de uma barra delgada de massa m e comprimento L calculado para um eixo que passa pelo seu
centro de massa, perpendicular & barra: mL? /12.
Momento de inércia de um anel de massa m e raio R calculado para um eixo que passa pelo seu centro de massa, paralelo
ao plano do anel: mR? /2.
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